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Тема: Морфологические признаки имён существительных (4класс)
Цель урока: Закрепить морфологические признаки имён существительных.

Задачи урока:
Образовательные:
- закреплять умения и навыки учащихся в определении грамматических признаков имен существительных
Коррекционные:
- развивать речь, память, внимание учащихся;

-способствовать развитию орфографической зоркости, познавательной активности учащихся, обогащению словарного запаса;

- прививать навыки самоконтроля, письма по правилу;

- совершенствовать навыки работы с интерактивной доской SMART Board.

Воспитательные:
- воспитывать интерес и увлечённость к изучению предмета;

- воспитывать положительные черты характера учащихся (усидчивости, трудолюбия, самостоятельности)

Тип урока - урок закрепления знаний.

Форма проведения – урок – путешествие.

Оборудование урока: компьютер, мультимедийный проектор, интерактивная доска, презентация.

Планируемые результаты.
Предметные результаты:
1.Совершенствовать знания учащихся о грамматических признаках имён существительных.

2. Развивать речь учащихся.

Метапредметные результаты:
Личностные универсальные учебные действия: формирование учебно-познавательного интереса к учебному материалу, способность к самооценке, расширение кругозора.

Регулятивные универсальные учебные действия: преобразование практической задачи в познавательную, самостоятельное адекватное оценивание правильности выполнения действия.

Познавательные универсальные учебные действия: осуществление анализа объектов с выделением существенных и несущественных признаков, умение проводить сравнение, классификацию, группировку, обобщение по заданным критериям.

Коммуникативные универсальные учебные действия: строит речевые высказывания в устной форме, формулирует собственное мнение, умеет договариваться и приходить к общему решению в совместной деятельности (при работе в паре, в группе)

Ход урока

1 Организационный момент.
Все ребята дружно встали
И на месте зашагали.
На носочках потянулись
И друг другу улыбнулись.

Запись числа в рабочей тетради
2. Словарная работа. ( интерактивная доска)

Записаны слова с пропущенными буквами

Г..зета,  б..гаж, м..лина, н..род, б..лото, в..кзал,  к..ртина.
Проверка.

- Какой морфологический признак  объединяет все эти слова?
- К какой части речи относятся все эти слова?

Какие грамматические признаки можно  выделить  у данных слов? 

 Дети называют грамматические признаки  словарных слов; род, , имя собственное или нарицательное, одушевленный или неодушевленный предметов, число, склонение, падеж).

На доску вывешиваются таблички
	род


	число


	падеж


	имя собственное имя нарицательное


	одушевленное или неодушевленное


	склонение


- Какое понятие вам меньше всего знакомо?

- Как можно определить падеж  у имени существительного? (по вопросам, предлогам и окончанию)

- Как определить склонение у имени существительного?

- Как определи имя собственное или имя нарицательное?

- Как можно определить  одушевленный предмет или неодушевлённый?

Мы    перечислили все грамматические признаки  имени существительного. Можно ли сгруппировать  эти грамматические признаки? ( Да, постоянные и непостоянные признаки)
Работа в парах.

Я предлагаю поработать  в парах.
Напишите  в первую колонку постоянные признаки имени существительного, во вторую – непостоянные. (дети работают  в карточках)
Один ученик работает у доски.
Проверка

	Постоянные 
	Непостоянные 

	Род

Склонение

Одушевленное или неодушевленное

Имя собственное или имя нарицательное
	Число

падеж


Проверка
Поднимите руки те, кто не допустил ни одной ошибки. У кого одна ошибка? Две? Три?

- Для чего мы  выполняли это задание?

3. Постановка цели и темы урока.

- Какую тему мы будем закреплять на уроке?

- Чем будем заниматься на уроке?

Чтобы достичь нашей цели, мы должны  выполнить ряд  упражнений  для закрепления этой темы.

4 Актуализация знаний

4.1. Языковой штурм

- У вас на партах лежат  сигнальные карточки.

Вы поднимаете сигнальные карточки только тогда, когда услышите грамматический признак имени существительного.
Падеж, число, склонение,  род, спряжение, вид, 
Кто справился с этим заданием без единой ошибки?

Молодцы, вы справились с этим заданием. 
4.2. Творческое задание.

Я предлагаю поработать в парах.

Каждая пара  составит словосочетание с данными грамматическими признаками, выделить главное и зависимое слово.
1 ряд:  сущ + прилагательное , 2 склонение,  м. р., одушевленное, нарицательное., И.п., ед, ч
2 ряд: сущ + прилагательное 1 склонение, ж. р.,  неодушевленное, нарицательное, Р.п., ед.ч..
3 ряд: сущ + прилагательное. 3 склонение, ж. р., одушевленное , имя нарицательное, Д.,п., ед. ч.
Проверка:

- Для чего выполняли это задание

- Кто при выполнение данного задания был наиболее успешен?

(дети поднимают руки)

Вы порадовали своими успехами.

4.3. Работа в группах
Для  выполнения следующего задания мы должны выбрать  в каждой группе тьютеров.

Каждая группа получает текст. Из текста нужно выписать  имена существительные  в таблицу и определить грамматические признаки.
1 группа. 

 Мы не знали, как поймать кота. Он  обворовывал нас каждую ночь. Он так ловко  прятался, что никто  из нас  его толком не видел.  Только через неделю удалось, наконец, установить, что у кота разорвано ухо и отрублен кусок грязного хвоста.
2 группа

Вы не были в лесу осенью? Пройдитесь медленно по осеннему лесу! Какая вокруг тишина!

 Лес в это время  года дышит свежестью, здоровьем , чистотой.

3 группа.
Под голубыми  небесами

Великолепными коврами.

Блестя на солнце, снег лежит.

Прозрачный лес один чернеет, 

И ель сквозь иней зеленеет

4 группа

Конец февраля. В сухом морозном воздухе сверкают на солнце бесчисленные блестки инея.  Они украшают в алмазный наряд ветки деревьев. Не сбросили еще снежные шапки деревья, но в воздухе уже чувствуется приближение весны.

	Имя существительное
	Грамматические признаки

	
	Постоянные признаки
	Непостоянные признаки

	
	вопрос
	Начальная форма
	Одуш, 

Неодущ.
	Имя\ собственное

Имя нариц.
	склонение
	род
	число
	падеж

	
	
	
	
	
	
	
	
	


Проверка . 

Тьютеры оценивают работу каждого  учащегося своей группы.
5.Подведение итогов. Рефлексия.

- По какой теме мы закрепляли знания? 

- Цель нашей деятельности была закрепить, повторить.

- А как достигли поставленной цели, мы узнаем сейчас.

Я умею определять:
	одушевленный или неодушевленный

предмет
	имя собственное или имя нарицательный
	склонение
	род
	число
	падеж

	
	
	
	
	
	


- Поднимите руки у кого  в таблице  в каждой колонке  плюсы?
- У кого  есть минусы в колонках?
Молодцы. Вы усвоили все грамматические признаки имен существительных?

Д.З –  по уровням
